27 октября 2015г. в детском доме прошел методический фестиваль:

Презентация работы педагогов по вопросам разработки и реализации образовательных программ.

Инновационная деятельность педагога - требование времени.

Педагог нового времени - это духовно-нравственная, творческая, социальноактивная личность, интеллектуал, эрудит, гуманист, труженик. Снова и снова мы возвращаемся к словам великого русского поэта в котором, на наш взгляд, сокрыто назначение нашей профессии:

« СЕЙТЕ РАЗУМНОЕ, ДОБРОЕ, ВЕЧНОЕ...»Н.А. Некрасов

Каждому педагогу сегодня дается *кредит доверия*. Как бы не обмануть ребячьих ожиданий, не уйти, не увести их в никуда.

Сегодня мы проводим *методический фестиваль* - продолжаем маршрут непрерывного самообразования. Фестиваль направлен на развитие творческой деятельности педагогических работников, рост профессионального мастерства в области содержания образования, поиск педагогических идей по совершенствованию методического обеспечения в детском доме.

Методический фестиваль – это обмен опытом педагогических работников. Это обсуждение актуальных тематических вопросов в педагогической практике, представление некого педагогического продукта.

Сегодня будут представлены выступления педагогов по вопросам разработки и реализации *образовательных программ*. Каждый педагог сегодня будет иметь возможность удовлетворить свои потребности в профессиональной и личностной самореализации, продемонстрировать свои педагогически находки т.е. СВОИ РАБОЧИЕ ПРОГРАММЫ.

Выступления не более 10 минут по четким критериям:

- Тема (ведущая идея).
- Актуальность.
- Задачи.
- Этапы реализации. Сроки реализации.
- Практическая направленность (что запланировано, формы работы. мониторинг результативности.)

Осознание нашими детьми и подростками значимости семьи в жизни любого человека.

Повышение статуса семьи среди детей детского дома.

Формирование позитивных семейных ценностей.

Подготовка подростков к семейной жизни.

Эти цели ставит в воспитательной работе Н.В. Антоненкова.

НРАВСТВЕННЫЕ ОСНОВЫ СЕМЬИ.

Уроки семейного воспитания –модифицированная образовательная программа данного педагога. Вам слово, Наталья Владимировна.

Каждый из нас является членом социума в целом и определенной социальной группы в частности, и практически невозможно представить себе человека, который мог бы жить в обществе при этом не общаясь с другими представителями этого общества.

Ежедневно каждый человек вступает в ряд коммуникативных процессов, общаясь с родственниками, членами семьи, друзьями, коллегами и другими людьми. Однако одни люди без всяких сложностей могут общаться с незнакомцами, за считанные минуты убеждают аппонентов в своей правоте, и всегда находятся в центре внимания, а другие испытывают сложность при общении даже с самыми близкими.

Коррекционно-развивающую программу « ПСИХОЛОГИЯ ОБЩЕНИЯ» представляет *Ирина Николаевна Попова* - педагог- психолог.

Агрессивный ребенок. Как ему помочь? Как работать с гневом, с негативными эмоциями? Как сформировать способность к эмпатии, доверию, сочувствию, сопереживанию? Как играть с такими детьми, общаться и просто жить. Этой проблемой занимается *Лилия Владимировна Попова*. Итак, Программа психологической коррекции агрессивного поведения детей и подростков детского дома.

Духовно-нравственное воспитание - это педагогически организованный процесс, в котором воспитанникам передаются нравственные нормы жизни. Ценностные установки нравственного развития и воспитания детей - это

- Ценность мира как общего дома для всех жителей Земли.
- Ценность человеческой жизни
- Ценность любви к Родине, народу
- Дар слова
- Ценность природы
- Ценность семьи
- Ценность добра, ценность познания мира
- Ценность познания красоты

Ценностные ориентиры духовно-нравственного развития и воспитания определяются современными требованиями ФГОС. «Пути нравственного взросления современного подростка» - тема самообразования *С.Б. Мехтиевой*. Слово передаем Вам, Севда Бахмановна.

Патриотическое воспитание - составляющая нравственного воспитания, включающее в себя воспитание любви к близким людям, к школе, стране, детскому дому. Оно должно быть плановым, системным, постоянным и одним из приоритетных направлений в области воспитательной деятельности. Как это делает *Валентина Борисовна Дорожиева* - послушаем.

Наш методический фестиваль завершается. Сегодня представилась возможность каждому педагогу защитить свою педагогическую идею, озвучить собственные методические находки, решения.

Все озвученные идеи, представленные программы отражают систему работы наших педагогов.

Но ведь, по сути, хорошая идея - это та, что сработала. Поэтому никогда не скажешь, что хорошо, а что плохо, пока не попробуешь.

Поэтому всяческих вам успехов в реализации ваших ПРОГРАММ, уважаемые коллеги!

И хочется верить, что на нашем педагогическом небосклоне зажгутся звезды удачи каждого из нас-

Самые яркие звезды разумного, доброго, вечного.

Рефлексия:

Я услышала...

Самым важным для меня было... Я была удивлена тем, что...

Педагоги представили следующие программы:

> Попова И.Н.

Коррекционно-развивающая Программа, тема самообразования:

«Психология общения»

> Попова Л.В.

Программа психологической коррекции агрессивного поведения детей и подростков детского дома.

Поповцева С.Н.

Дополнительная образовательная программа социально-педагогической направленности: социальная поддержка воспитанников детского дома:

« Без страха во взрослую жизнь».

Антоненкова Н.В.

Нравственные основы семьи. Уроки семейного воспитания - модифицированная образовательная программа.

> Дорджиева В.Б.

Программа формирования гражданского самосознания (формирование социальной компетентности и приобретение социального опыта.)

> Мехтиева С.Б.

Пути нравственного взросления современного подростка.

> Зыбина Л.К.

Развитие умственных креативных способностей воспитанников. (Развитие познавательной активности воспитанников через использование методики «Гимнастика ума»)

> Леваш Е.В.

Воспитательная система учреждения.

- *> Логинова Е.В.*-программа подготовки детей, оставшихся без попечения родителей, в условиях рыночной экономики «Златы ручки».
 - « Готовим сами»
- **Сенников С.**И.-модифицированная программа дополнительного образования «Веломоделизм».
- **Бычкова М.А.** программа дополнительного образования « Черлидинг».
- **Бушкова Т.М.** программа информатики и информационно-коммуникационных технологий «ІТ- специалист (ЭВМ-Это Вы Можете)»







